

# 传承雷锋精神 绽放时代光芒

## ——我市各学校幼儿园深入开展学雷锋主题教育活动

本报讯(全媒体记者王丙双)和煦春风拂宛城,雷锋精神润心田。3月是学习雷锋月,连日来,我市各学校、幼儿园开展形式多样的“学雷锋”主题教育活动,让雷锋精神在新时代绽放璀璨光芒。

市十三中特邀全国基层理论宣讲先进个人梁海磊到校为师生全面宣讲雷锋精神,构建“专家引领+学生践行”教育模式。梁海磊通过鲜活生动的案例,将雷锋事迹娓娓道来,详细解读雷锋精神新时代内涵。市十三中七年级学生代表在发言中立志发扬“钉子精神”。学生们专注

听讲,被雷锋的无私奉献深深感动,纷纷表示要用实际行动传承雷锋精神。

市第一实验幼儿园以“小小雷锋在行动”为主题,开展“故事浸润+劳动实践”特色活动。老师们通过生动形象的图片、绘本和视频,向幼儿讲述雷锋事迹,组织幼儿开展实践活动。该园中大班孩子在园内帮助学弟学妹擦拭玩具、整理书籍,在心中播下助人为乐的种子。

市机关幼儿园采用沉浸式、童趣化教育模式,特邀雷锋团宣讲员讲述雷锋事迹,原创编排情景剧《雷

锋的故事》,并设立“小雷锋表彰台”,对拾金不昧的幼儿进行表彰,树立身边榜样。活动覆盖全园近3000名幼儿,开发多种主题教育资源包,形成“听一听、演一演、评一评”德育闭环。通过调查问卷,98%的家长反馈孩子主动参与家庭劳动和关爱同伴的行为显著提升。

市特殊教育学校的师生走进普济敬老院,不仅送上牛奶被褥等物资,还以舞蹈表演、庭院清扫、亲情陪伴等实际行动,为敬老院的老人送去温暖,也让特殊学生们在服务社会中实现自我成长,进一步弘扬了雷锋精神与传

统美德。

南阳第二中等职业学校、市艺术中学突出服务实践,组织学雷锋志愿团赴市人民公园开展志愿服务,邀请市社区志愿者协会联合党委书记李相岑现场讲述“雷锋精神”,并通过主题团课、专题视频、手抄报、黑板报等多种形式,构建起立体化学习体系,增强活动效果。

这场覆盖各学段、形式多样的学雷锋热潮,既是对红色基因的传承赓续,更是落实立德树人根本任务的生动实践,为培养堪当民族复兴大任的时代新人注入澎湃精神力量。②6

### 市第三完全学校小学部开展志愿服务

## 真情关怀暖人心

本报讯(通讯员卢潇)3月11日,市第三完全学校小学部开展少先队员志愿者代表慰问五保户活动,传承中华民族尊老爱老传统美德。

当天,少先队员志愿者们为老人们送上精心准备的慰问品,与他们亲切交谈,了解生

活状况,嘘寒问暖。少先队员们还主动为老人们打扫卫生、捶背聊天,并准备午饭所需要的食材。本次慰问活动不仅把温暖带到五保老人的身边,还给同学们上了一节生动的中华民族尊老、爱老、敬老、助老美德教育课。②6

### 市姜营小学举办古诗词展示活动

## 诗词意蕴润芳华

本报讯(通讯员冯露)3月12日,笔者从市姜营小学了解到,该校日前举办“诗歌传古韵,词赋润芳华”古诗词展示活动,示范区教育中心相关负责人应邀参加。

活动中,各年级学生积

极参与,勇闯三关,展现了扎实的诗词功底和良好的精神风貌。示范区教育中心对活动给予高度评价,并鼓励学校继续开展此类活动,让经典文化在校园中生根发芽。



## 教育视点

# 热线架起连心桥 家校互动暖人心

本报讯(全媒体记者王丙双)日前,市教育局收到一份来自南阳12345政务服务便民热线的感谢工单。市十五小两位教师悉心关爱学生,深受家长好评,家长特意致电政务热线表达对学校教育工作的信任和感谢。

市民蔡女士的双胞胎女儿在市十五小孔明路校区二年级就读,此前两个孩子的成绩不佳,性格较为调皮,对学习也不是很自信。孩子

的班主任李真、数学老师张新芳察觉情况后,对孩子关爱备至。她们不仅教学有方,让孩子的成绩显著提升,还帮助孩子找回了自信。为此,蔡女士通过12345政务服务便民热线对两位老师表达感谢,并希望相关部门调查核实后,对两位老师给予相应表扬。

市教育局收到热线工单后高度重视,立即将热线工单转交给市十五小,要求学校核实情况并给予适当表

扬。据学校反馈,这两位老师平时工作认真负责,深受学生喜爱和家长好评。经校委会研究决定,学校在全体教师会上对两位老师进行了表扬,号召全体教师向她们学习。

“12345,有事找政府。”如今,南阳12345政务服务便民热线已成为群众咨询、投诉、求助的首选渠道。市教育局将一如既往地办好群众的每一个来电,让12345热线真正成为政民互动的连心桥。②6



趣味竞技 展风采

近日,内乡县大桥乡教育系统举办了一场别开生面的趣味运动会,通过体育竞技的方式,展现广大教职工良好的精神风貌。②6

通讯员 张雪范 摄

### 新野县教体局部署学生资助工作

## 强化政策落实 提升育人实效

本报讯(通讯员崔文晓 樊清瑞)近日,新野县教体局资助中心组织该县各乡镇中心学校校长、直属学校有关负责人以及相关单位资助专干齐聚一堂,对2025年春季学生资助工作进行部署。

新野县教体局相关负责人对2024年学生资助工作进行了回顾总结,并安排部署2025年春季学生资

助工作,要求各学校(幼儿园)加大宣传,将学生资助政策宣传到千家万户;认真排查、比对,进一步提高数据精准度,做到“应助尽助”;做好心理帮扶,深化资助育人,开展资助育人活动,努力探索保障型资助向发展型资助转变的路径;充分利用数字化平台,切实“推进教育数字化”,实施数据共享,推动数据“全、快、准”的汇

聚,为精准资助提供有效保障;提高数据保密意识,强化资助数据安全性,层层签订保密协议。

学生资助事关民生,连着民心。新野县教体局将持续聚焦“教育资助”问题,把教育资助作为凸显教育公平的重要抓手,切实把党和国家的教育资助政策落到实处,全力保障家庭经济困难学生顺利完成学业。②6

## 市十二小举办「小细节」养成教育评比活动

本报讯(通讯员杨涛 李果)“能为大家服务特别开心,现在同学们课间活动时更注意安全了!”近日,市十二小二二年级安全监督员周家仪自豪地说。

这是市十二小“小细节”养成教育评比活动中的一个缩影。日前,市十二小开展了为期两天的“小细节”养成教育评比活动,此活动以学生在校“小细节”为核心,从入校礼仪到有序离校,全方位规范学生的行为,推动校园文明建设。

清晨,学生们佩戴着红领巾,在值日教师的引导下有序入校,礼仪岗学生微笑问好,文明礼仪从进校的第一刻悄然生根;

傍晚,各班路队整齐划一,背诵古诗、齐呼班级口号,有序离校,成为校园一道亮丽的风景线。走进教学楼,晨读声此起彼伏,低年级学生跟读课文,中、高年级学生诵读经典,语文老师巡视指导,书香四溢。课间铃声响起,安全监督员穿梭在走廊、楼梯间,提醒同学们文明游戏,用实际行动维护课间秩序,展现乐于奉献、服务集体的雷锋精神;大课间时段,欢乐无限,全校学生随着音乐做起课桌操,锻炼身体,增强班级凝聚力。

此次活动是市十二小贯彻落实素质教育、培养学生核心素养的生动实践。未来,学校将继续深耕养成教育,以点滴细节引导学生成长,推动校园文明不断迈向新高度,让雷锋精神在校园中生根发芽,成为学生成长道路上的精神灯塔。②6



## 信息资讯

敬使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同 63155218

### 遗失声明

△徐浚宸2021年9月3日的出生医学证明遗失,出生证编号:V410151900,声明作废。  
△刘人航2009年12月22日的出生医学证明遗失,出生证编号:J411301891,声明作废。  
△薛亦健2015年5月23日的出生医学证明遗失,出生证编号:P410507157,声明作废。  
△薛亦康2015年5月23日的出生医学证明遗失,出生证编号:P410507158,声明作废。

△李洋(身份证号:411302198809245743)租赁BF-28a履约保证金押金条遗失,收据号:4812741,声明作废。  
△武朝征(身份证号:411303198910192419)、陈素(身份证号:411381199006224527)不慎遗失南阳市君恒房地产开发有限公司A区2号楼3单元26楼04号住房认购协议书,声明作废。  
△武朝征、陈素购买南阳市君恒房地产开发有限公司的A区2号楼3单元2604号购房收据

遗失,收据编号:0649468,金额:172695元;收据编号:0649463,金额:90077元,声明作废。  
△武朝征购买南阳市君恒房地产开发有限公司的A区2号楼3单元2604号的购房收据遗失,收据编号:0955971,金额:317538元,声明作废。  
△南阳市君恒房地产开发有限公司的公章遗失,编号:4113810014873,声明作废。  
△镇平县自然资源执法大队的事业单位法人证书正本、副本遗失,统一社会信用代码:12411324687140148G,声明作废。  
△冀乐玲2021年7月毕业于河南护理职业学院的毕业证

书遗失,证书编号:143491202106000717,声明作废。  
△魏修林(身份证号:411303198803102836)不慎遗失儒林商都A区商铺A2-122号装修押金收据(编号:SDSK2020041040,金额:3000元),声明原票作废。  
△南京老鸭粉汤A2-122不慎遗失儒林商都A区商铺A2-122号租房收据(编号:9014767,金额:3000元),声明原票作废。  
△胡江鹏不慎遗失万正大帝苑北5号楼3单元502房屋的票据(票据号:0015327,金额:8408207元),声明作废。  
△杜耀战的执业医师证书(证书号:141411300001159)不

慎遗失,声明作废。  
△南阳市宛城区艾尔实验幼儿园的办学许可证副本遗失,证号:141130260000865,声明作废。  
△赵旭(身份证号:411302198902206036)的新闻中心以西区域老庄贰期135号安置房安置协议遗失,位置:B组团7号楼东单元6层604东户,安置面积:123.99平方米,声明作废。  
△姜明萱2011年10月9日的出生医学证明遗失,出生证编号:1411036273,声明作废。  
△新野县公安局民警王啸啸的人民警察证遗失,证号:181950,声明作废。  
△新野县王集镇卫生院王

晓(身份证号:411328198609240036)的执业助理医师执业证(证号:210411300003534)遗失,声明作废。  
△吴浩雨(身份证号:412927197005184435)购买东正·颐和府住宅楼11号楼2单元1602室的两张收据(票号:0021192,金额:50000元;票号:0021193,金额:395321元)遗失,声明作废。

国劳动法》《事业单位人事管理条例》国务院令652号等相关规定处理。  
南阳市轻工职业中等专业学校 2025年3月13日

### 寻亲公告

2024年8月5日刘长晓在浉河坡同沟村与龙王沟风景区交界处捡到女性弃婴一名,出生大约两天,红色绒毯包裹,请孩子亲生父母持有有效证件与刘长晓联系,电话:15139078153。自本公告刊登之日起60日内无人认领,南阳市公安局卧龙区公安分局龙王沟派出所将依法安置。  
南阳市公安局卧龙区公安分局龙王沟派出所 2025年3月11日

### 公告

我单位职工潘金伟,因你无故长期离岗,影响正常工作,请你自本公告发布之日起尽快回单位办理相关手续,否则单位将根据《中华人民共和